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OSNOVNA NAČELA UPRAVNOG POSTUPKA 
U ZUP se navode sledeća osnovna načela upravnog postupka: 1. načelo 

zakonitosti, 2. načelo zaštite prava građana i zaštite javnog interesa, 3. načelo efikasnosti, 4. 

načelo materijalne istine, 5. načelo saslušanja stranaka, 6. načelo slobodne ovene dokaza, 7. 

načelo samostalnosti u rešavanju, 8. načelo dvostepenosti rešavanja u upravnom postupku, 9. 

načelo pravnosnažnosti rešenja, 10. načelo ekonomičnosti postupka, 11. načelo pružanja 

pomoći neukoj stranci, 12. načelo o pravu upotrebe stranog jezika odnosno jezika i pisma 

naroda i narodnosti od strane stranke i drugih lica koja učestvuju u upravnom postuku. 

Pravni značaj ovih osnovnih načela je s jedne strane, u tome što organi koji su 

ovlašćeni za propisivanje odredaba posebnog upravnog postupka moraju da vode računa pri 

tom propisivanju o ovim osnovnim načelima i od njih mogu odstupiti samo utoliko ukoliko je 

to neophodno i ukoliko sam ZUP to dopušta. Dalji značaj ovih osnovnih načela je u tome, što 

ukoliko i postoje odredbe posebnog upravnog postupka, one se moraju tumačiti kao izuzeci 

od opšteg upravnog postupka, i ukoliko te odredbe nisu dovoljno jasne, one se moraju 

tumačiti u skladu sa osnovnim načelima opšteg upravnog postupka. Najzad, pravni značaj 

ovih osnovnih načela izražava se i u obavezi organa koji primenjuju Zakon o opštem 

upravnom postupku i rešavaju u upravnim stvarima, da primeni materijalno-pravnih propisa 

moraju da vode računa o navedenim osnovnim načelima. Vodeći računa o navedenim 

osnovnim načelima organi i službena lica koja vode upravni postupak biće sigurni da će moći 

pravilno i na zakonit način rešiti konkretnu upravnu stvar. 

Zbog izuzetne važnosti osnovnih načela našeg upravnog postupka pokazuje se 

neophodnim da svaki organ odnosno službeno lice koje prema pozitivnim propisima nadležno 

za vođenje upravnog postupka, upozna ova osnovna načela, jer samo poznavajući dobro ta 

načela organ može biti siguran da će moći pravilno primeniti formalni i materijalni propis i da 

neće skrenuti sa pravog puta u primeni mnogobrojnih propisa i odredaba upravnog postupka.  

Ne treba gubiti iz vida isto tako i pravni značaj osnovnih načela, koji se ogleda u 

tom što se u smislu tih osnovnih načela moraju tumačiti sve ostale odredbe ZUP ako su 

nejasne. Organi koji primenjuju ZUP mogu u osnovnim načelima naći orijentaciju za pravilno 

primenjivanje ostalih odredaba zakona. 

1.NAČELO O PRIMENI ZUP-a 
Načelo o primeni ZUP-a utvrđuje da se opšti upravni postupak primenjuje na sve 

subjekte uprave kada u upravnim stvarima rešavaju o pravima, obavezama i pravnim  
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NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 
RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 
DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 

NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 
RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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